

POJĎTE S NÁMI NEBŮDETE SAMI

Číslo
7
2022

Příloha pro děti sborového dopisu Katakomby Vršovického sboru ČCE

K Sáře a Tonymu, dětem z Antiochie, se na jejich cestě můžete připojit kdykoli. Sára a Tony znají příběhy o Ježíši z vyprávění svých rodičů. Společně s vámi, milé děti, odkrývají další informace o Ježíši a lidech, se kterými se Ježíš setkal a poznávají Ježíšovo poselství. Na cestě je s nimi stále ještě Jan, jeden z Ježíšových učedníků. A právě díky Janovi se během dnešního putování seznámíte s farizejem Nikodémem. „Pojďte s námi, nebudete sami“.

Noc v Jeruzalémě

Tony, tentokrát se s Ježíšem přesuneme do Jeruzaléma a zůstaneme s vyprávěčem Janem. Slyšel jsi někdy o Nikodémovi? Matouš ani Lukáš o něm nepíšou.

Něco o něm od Jana vím. Tak třeba to, že byl zákoník a farizeus a zároveň Ježíše obdivoval. Poprvé přišel za Ježíšem v noci, asi aby ho náhodou nezahlédl nikdo z jiných farizeů.

Možná se bál, že by ztratil svoji dobrou pověst. Měl mezi farizeji vysoké postavení. Pracoval v synedriu, což byl takový vážený úřad.

Sáro, a vědí vůbec děti, kdo jsou to ti zákoníci, farizeové, saduceové a další, kteří Ježíše neměli zrovna v lásce?

FARIZEOVÉ SE SNAŽILI JEŽÍŠE NACHYTAT, CHYTALI HO ZA SLOVO. MYSLELI SI, ŽE JEŽÍŠ NEDODRŽUJE ŽIDOVSKÝ ZÁKON A TAKÉ JEŽÍŠOVI VYČÍTALI, ŽE JEHO UČEDNÍCI PRACUJÍ V SOBOTU NEBO ŽE NEJEDÍ UMYTÝMA RUKAMA.

Úkol: Nikodém byl sice farizej a znalec Zákona, chtěl ale věcem přijít na kloub a za Ježíšem přišel s vážnou otázkou.


- 1) Víte, na co se Ježíše ptal?
- 2) Co si Nikodém o Ježíši myslel (kdo pro něj Ježíš byl)?

Odpovědi na otázky najdete ve 3. kapitole Janova evangelia.

Nepřišel jsem Zákon zrušit, ale naplnit.

K zapamatování: Farizej je člověk, který se snaží plnit Zákon = Tóru na 100%. Farizej dbá na tradici a na to, aby jeho chování vypadalo dobře a bylo příkladem. Ježíš označoval farizeje za pokrytce a za ty, kteří zapominají na lásku k bližnímu.

Otázka: Co znamená, když se o někom řekne, že je „pokrytec“? Pomůže vám Matouš 6,2 nebo 7,5.




Sáro, myslíš, že byl Nikodém strašpytel, když za Ježíšem šel až v noci?

Myslím, že byl velmi zvědavý a podle mě i odvážný. Věřil, že Ježíš přišel od Boha a že je to učitel.

Vrtalo mu hlavou, jak je možné, že se člověk podruhé narodí. Nikodém se ptal: „Jak se může člověk narodit, když je už starý?“ (J 3,3).

Ježíš Nikodémovi řekl: „Amen, amen, pravím tobě, nenarodí-li se kdo z vody a z Ducha, nemůže vejít do království Božího.“

Ježíš nemluvil o druhém narození, ale o změně v životě. Ta změna je v tom, že se člověk na svět kolem sebe nedívá sám. Dívá se na něj společně s Bohem a vírou v Boha a to není málo, je to dar Ten dar a šance, je to něco jako světlo, které rozjasňuje tmu.



Nikodém to chápal doslova. Ježíš se ho snažil přivést k jinému pohledu na tak zvané druhé narození. To druhé narození je spíš jiné vidění života. Je to život s vírou, že nejsem na život sám, že je to Bůh, který mi dává příležitosti začít vždy znovu. Je to takové narození, které přichází ze shora - od Boha.



ÚKOL: Úkol: Představte si tu nejčernější tmu, ve které jste se najednou ocitli. Nejste v ní sami. Je tam naděje v podobě světla. Zkuste nakreslit světlo, které tu černočernou tmu rozjasňuje. (Pomůcky např.: černý nebo černou barvou natřený papír, bílá pastelka, pastel nebo tempera)



Otázka: „Naděje“ je slovo, za kterým se toho mnoho skrývá. Co všechno pro vás naděje znamená?